

德州行业总评榜时间过半

## 7万余品牌拥趸投票表看法



工作人员统计部分投票。本报记者 马志勇 摄

本报12月3日讯(记者 马瑛)“齐鲁晚报2012德州行业总评榜”11月9日启动以来,读者投票热情高涨,通过各种途径表达看法,有的读者亲自到本刊编辑部讲述自己的投票理由。

11月9日“齐鲁晚报2012德州行业总评榜”正式启动,截止到12月3日下午6时,本报《今日德州》编辑部收到2372份投票,电话和网络投票超过7万人次。

目前各个行业投票已经初现雏形,有的行业中个别品牌票数呈直线上升,已经和其余的品牌拉开了档

次;有的行业中服务最好的品牌和口碑最差的品种也已经在票数上有了显现;还有的行业中,两个品牌竞争激烈,票数不相上下;

德州房地产最佳品牌中,嘉泰房地产和鲁班置业的票数不相上下。“可能前一分钟,嘉泰比鲁班票数多呢,后一分钟就倒过来了,相差大概七八十票吧。”本报网络后台工作人员说。

本次活动共有三种投票方式,登陆齐鲁晚报网(<http://www.qlwb.com.cn>)点击“齐鲁晚报2012德州行业总评榜投票系统”在网

上投票。电话投票拨打投票热线96706791(市话收费),按提示音投票。通过报纸投票。根据要求,请在选项代码下打“√”或填入选项代码,将报纸裁下,寄往德州市湖滨中大道1258号广川宾馆贵宾楼4楼齐鲁晚报今日德州编辑部,邮编:253000。

投票截止日期为12月22日。各位齐鲁晚报的读者朋友,抓紧时间投票吧,所有进入网页投票的读者请首先写下自己的真实姓名,联系地址和电话号码,您在选择自己喜爱的行业的同时,还有机会成为获得奖品的幸运读者。

## 德惠新河治理将开始

本报12月3日讯(记者 王明婧 通讯员 赵红霞) 3日,记者从德州市水利局了解到,由于近年洪涝灾害严重,水利局将对德惠新河进行治理,预计明年3月份全面开工。

德惠新河流经德州、济南、滨州三市,河道总长204.3公里,流域面积3246平方公里,其中我市境内河道长度127公里,流域面积2140平方公里。该流域曾在1993年进行治理,至今

已多年没有进行相关治理工作。2010年和2012年德惠新河发生严重洪涝灾害,造成一定经济损失,威胁到沿岸居民的生命安全。

此次工程对河道清淤,改建沿河建筑物,新建防汛道路和堤防整治,总投资5.7亿元,治理河道204公里,受益面积3249平方公里,受益人口150万人。预计明年3月份全面开工,工期3年,竣工后将大幅提高德惠新河防洪排涝能力。

## 禹城地下管线普查完工

本报12月3日讯(记者 李明华 通讯员 杜昆鹏) 从今年年初开始,禹城市规划局牵头开展了城市地下管线普查工作,将信息录入了地下管线数据的信息管理系统。

“以供热管道为例,管道因埋入地底时间过长,信息模糊,给之后的管道维护、修复工作造成了不便。”禹城市规划局工作人员说,建立管线信息系统,对地下的每条管线信息进行统计后,对每条管线信息将了如指掌,

会提高工作效率。在普查工作中,彻底查清了禹城市城区综合地下管线的种类、平面位置、管径、埋深、材质、权属单位等空间和属性信息,同时建成了包括给水、排水、燃气、热力、电力、电信等21大类共计1100公里管线数据的信息管理系统。通过这套信息系统看地下管线,每条管网处于什么位置,水泥还是金属,清清楚楚。

现在,地下管线普查正进行验收,验收结束后系统将全面投入使用。

提前订购火车票的请注意

## 寒假期间的学生票开售了

本报12月3日讯(记者 李榕) 3日,记者从相关部门了解到,今年学生寒假火车票已经开始发售,学生可凭身份证、学生证购买票面日期为12月1日至明年3月31日之间的火车票,且普通列车硬座可享受半价,动车二等座车票7.5折优惠。

据了解,自12月1日至明年3月31日期间乘坐火车的学生,已经可以通过网络购票、电话订票订购火车票,也可在火车站

售票窗口及17个火车票代售点窗口,购买今年寒假期间的火车票。虽然学生现在就可以购买到寒假火车票,但车票仍受预售期限限制。目前互联网订票和电话订票提前12天,车站和代售点订票提前10天。

学生购买火车票享受的具体优惠情况为:购买硬座火车票享受半价优惠,动车组二等车票全票价的75%,硬卧火车票可减去该车次硬座票的

一半价格部分。

“根据往年经验,寒假将迎来购票高峰,学生集体购票可节省时间。”德州市火车站工作人员建议,对于在同一时间集体出行的学生,可以学校的名义,集体办理购票。此外,根据实名制售票乘车的规定,学生旅客购买学生火车票,需提供本人有效身份证件,否则不能购票乘车;没有学生证或者学生证上的磁卡无法识别,将不能享受购票优惠。

刷卡手续费明年下调

## 高端酒店一年可省七万多

本报12月3日讯(记者 刘振 通讯员 崔禾) 根据央行近日下发的通知,明年2月25日起,餐饮业的银行卡刷卡手续费将下调37.5%。3日,记者从德州市旅游局获悉,德州所涉及的餐饮、超市、百货等多数行业都将从此降费中受益,其中受益最大的将是高端酒店,一家德州高端酒店一年可节省刷卡手续费七万五千多元。

德州贵都大酒店的王经理介绍说,如今越来越

多消费者采取刷银行卡支付的消费方式,他们酒店约有40%的顾客采取刷卡支付。不过目前酒店餐饮行业的刷卡费率达2%,较其他行业略高。按照这一比例,该酒店每个月的刷卡手续费就达一万五千元左右。“此次手续费率下调到1.25%,那酒店一年就可少交手续费七万五千多元,这也是酒店的纯利润。”

德州喜乐园大酒店王经理告诉记者,今后刷卡手续费降低,企业成本压力也减缓了,酒店会考虑回馈消费者。譬如,更

多餐饮企业将会在店内设置、使用POS机,消费者将从中获得更方便、快捷的服务。

“目前德州餐饮业的利润不到10%,刷卡收费就达2%,此次下调刷卡手续费无疑是减轻了餐饮业的压力。”德州市酒店协会相关负责人告诉记者,此次下调刷卡费率可以缓解酒店行业淡季运行的成本,而对消费者而言,也有望从餐饮企业成本减轻中获得更实惠的利益,从而进一步促进餐饮行业的消费繁荣。